ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ САМООБСЛЕДОВАНИЯ

ГБПОУ «Волгоградский техникум водного транспорта 

имени адмирала флота Н.Д.Сергеева» 
по итогам 2019 года
1. Аналитическая часть

	1. Общие сведения о ПОО

	1.1 Общие сведения


	- Тип образовательного учреждения – образовательное учреждение среднего профессионального образования 

- Вид образовательного учреждения – Техникум водного транспорта 
- Организационно-правовая форма образовательного учреждения -государственное профессиональное образовательное учреждение областного подчинения

-Адрес места нахождения- 400074, Волгоградская область, г.Волгоград, ул.Баррикадная, дом 2.

- Адреса мест осуществления образовательной деятельности:

 400074, Волгоградская область, г.Волгоград, ул.Баррикадная, дом 2;

 400002, Волгоградская область, г.Волгоград, ул. Красноволжская, дом.1.

- Телефон –95-54-36;

- Факс – 90-01-24;

- E-mail–pu28@mail.ru;

	1.2Наличие и реквизиты Устава образовательного учреждения. 
	Устав ГБПОУ «Волгоградский техникум водного транспорта имени адмирала флота Н.Д.Сергеева» принят общим собранием работников, представителей и обучающихся государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Волгоградский техникум водного транспорта имени адмирала флота Н.Д.Сергеева» 25мая 2015 года (протокол № 3) и утвержден Приказом Комитета образования и науки Волгоградской области 9 июля 2015 г. № 980, 
Изменения в устав внесены  Приказом Комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области от 19.02.2018г., № 171.


	1.3 Перечень лицензий на право ведения образовательной деятельности с указанием реквизитов.


	- Лицензия на право ведения образовательной деятельности № 806 от 03 декабря 2015г., и действующая бессрочно, Комитет образования и науки Волгоградской области.
- Свидетельство о государственной аккредитации № 3 от 27.03.2019г., Комитет образования и науки Волгоградской области.
- В 2017г. переоформлена лицензия в части приложения № 773у от 12 июля 2017г. на право оказывать образовательные услуги по профессии 43.01.09 Повар, кондитер и специальности 43.02.15 Поварское и кондитерское дело, входящих в ФГОС ТОП-50.

	1.4 Сведения об администрации
техникума

	Директор: Суров Александр Тимофеевич, (8442) 95-54-36;

 e-mail: pu28uvr@mail.ru,

Заместители директора:

Тареев Павел Андреевич (8442) 95-54-02,e-mail: paveltareev@mail.ru - заместитель директора по учебно-производственной работе;

Лебедева Наталья Сергеевна, (8442) 95-54-02,e-mail: zam_uvr_nl@mail.ru, - заместитель директора по учебно-воспитательной работе;

Завуч: Лушкина Светлана Викторовна, e-mai: s.lushkina@yandex.ru

	1.5 Система управления
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	1.6 
Планируемые результаты деятельности, определенные программой развития ПОО
	· Повышение рейтинга по вопросам мониторинга СПО-1;
· Укрепление связи Техникума с социальными партнерами;
· Расширение возможностей многоканального финансирования Техникума для обеспечения образовательного процесса, экономической и социальной поддержки обучающихся и работников, развитие материально-технической базы учебного заведения;
· Формирование системы профессиональной переподготовки кадров, повышение образовательного уровня преподавателей;
· Укрепление учебно-методической базы, средств обучения в соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов, развитие информационных систем и технологий в учебном процессе;
Расширение спектра образовательных программ подготовки квалифицированных рабочих и специалистов среднего звена  в соответствии с потребностями рынка труда и перспективами развития региона;
· Расширение внебюджетной деятельности;
· Стабильный набор абитуриентов по всем профессиям и специальностям;
· Создание условий для творческого саморазвития и профессиональной самореализации студентов;
· Повышение успеваемости и сохранение контингента;
· Достаточное обеспечение базовыми учебниками, рост общего объема учебно-методических работ, выполненных преподавателями Техникума и имеющих гриф

	2. Образовательная деятельность      

	2.1.Реализуемые образовательные программы, их содержание
	В соответствии с потребностями рынка труда, спектр образовательных услуг постоянно расширяется. На сегодняшний день техникум реализует среднее профессиональное образование по следующим профессиям и специальностям:
· 21.01.09 Моторист судовой;

· 21.01.07 Матрос;

· 43.01.09, 19.01.17 Повар, кондитер;
· 26.02.03"Судовождение" (техник-судоводитель)  базовая подготовка; 
· 26.02.03"Судовождение" (старший техник-судоводитель с правом эксплуатации судовых энергетических установок)  углубленная подготовка; 
· 26.02.05 "Эксплуатация судовых энергетических установок" (техник-судомеханик);
·  26.02.06 "Эксплуатация судового оборудования и средств автоматики" (техник-электромеханик).  
В Техникуме имеются в наличии федеральные государственные образовательные стандарты по направлениям   (профессиям/специальностям) подготовки:

По каждой профессии/специальности в наличии образовательная программа среднего профессионального образования, соответствующая федеральным государственным образовательным стандартам и включающая в себя:

- рабочий учебный план;

- рабочие программы учебных дисциплин;

- программы учебной практики и производственной практики;

- календарный учебный график;

- методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующих образовательных технологий.
Учебный процесс осуществляется по рабочим учебным планам, разработанными в соответствии с требованиями ФГОС СПО к уровню подготовки, а так же требованиями к обязательному минимуму содержания среднего общего образования. 

Рабочие учебные планы соответствуют номенклатуре учебных дисциплин и профессиональных модулей, определенных: Приказом Минобрнауки России от 17.05.2012г. № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования»; Приказом Минобрнауки России от 02.08.2013г. № 857 «Об утверждении ФГОС СПО по профессии 26.01.07 Матрос»; Приказом Минобрнауки России от 02.08.2013г. № 858; «Об утверждении ФГОС СПО по профессии 26.01.09 Моторист судовой»; Приказом Минобрнауки России от 02.08.2013г. № 798 «Об утверждении ФГОС СПО по профессии 19.01.17 Повар, кондитер», (ред. От 09.04.2015); по профессии 43.01.09 Приказом Минобрнауки России от 09.12.2016г. № 1569 «Об утверждении ФГОС СПО по профессии 43.01.09 Повар, кондитер».  Соблюдается обязательный объем времени на отдельные учебные дисциплины, профессиональные модули. Увеличение объема общепрофессиональных дисциплин, профессиональных модулей и практики  реализуется за счет вариативной части, установленной федеральными государственными профессиональными образовательными стандартами. 

Учебный план соответствует количеству экзаменов и зачетов в семестре, превышение установленных норм отсутствует.

В учебном заведении соблюдается рекомендованное ФГОС соотношение учебного и каникулярного времени, а так же времени на проведение государственной итоговой аттестации.

Учебный процесс строится согласно графику, который составлен в соответствии с учебным планом. График утвержден директором и подписан заместителем директора по учебно-производственной работе. Максимальный объем учебной нагрузки обучающихся очной формы обучения, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной работы, не превышает 54 часов в неделю ( по профессии 43.01.09 Повар, кондитер – 36 часов). Объем обязательных аудиторных занятий обучающихся за период теоретического обучения не превышает 36 часов в неделю. Перечень действующих учебных программ на 2018-2019 и 2019-2020 учебные годы утвержден приказом директора.

Под учебный план разработаны рабочие программы по всем теоретическим и практическим дисциплинам, соответствующие номенклатуре дисциплин ФГОС. Все рабочие программы рассмотрены на заседаниях цикловой методической комиссии, утверждены в установленном порядке, имеют внешнюю и внутреннюю рецензию. В рабочие учебные программы включены следующие элементы: требования ФГОС по дисциплине и квалификационные требования, общие и профессиональные компетенции, основные дидактические единицы ФГОС по каждой теме; тематический план; содержание образования по учебной дисциплине.

Расчет времени в программах соответствует объему часов, отведенному на изучение дисциплин по учебному плану, по каждой теме предусмотрен перечень обязательной и дополнительной литературы, приводится примерная тематика рефератов, индивидуальных учебных проектов, примерные вопросы для зачетов и экзаменов, формы и методы контроля знаний студентов. 

Разработчиками учебных программ являются преподаватели Техникума. Все рабочие программы рассмотрены на ЦМК учебного заведения и утверждены заместителем директора по учебно-производственной работе. Рабочие учебные программы в наличии в учебной части, в электронном и печатном виде.
Производственное обучение организуется в соответствии с нормативными, правовыми документами Министерства образования РФ. 

Учебная и производственная  практика по профессиям «Матрос и Моторист» проводится на втором курсе в 4 семестре и третьем курсе в 5 и 6 семестрах на предприятиях водного транспорта. По профессии 19.01.17 «Повар, кондитер» учебная и производственная практика проходит на 1 курсе во  2 семестре, 2 курсе, 4 семестре и в 5,6 на 3 курсе;  по профессии 43.01.09 «Повар, кондитер» учебная и производственная практика проходит на 2 курсе, 3, 4 семестрах ; в 5,6 на 3 курсе и  7,8 –на 4 курсе  на предприятиях общественного питания и предприятиях водного транспорта на основании заключенных договоров. 

С каждым предприятием заключен договор об организации практики студентов. Перед выходом на практику со студентами проводится инструктаж по технике безопасности и по программе практики. Практиканты обеспечиваются программой практики, плавзаданием, аттестационными листами, памятками (руководителю практики и студенту). С наставниками-руководителями практики проводятся инструктивные совещания по вопросам организации практического обучения студентов.

Общий контроль за проведением производственной практики осуществляется заместителем директором по учебно-производственной работе. Многообразие баз практики помогает накопить богатый практический материал, который используется преподавателями и мастерами производственного обучения в процессе обучения студентов, при составлении рабочих программ практики, экзаменационных билетов, составлении ситуационных задач, в подготовке дидактических и раздаточных материалов.
Платные образовательные услуги:

С целью получения доходов, ГБПОУ «Волгоградский техникум водного транспорта имени адмирала флота Н.Д. Сергеева» предоставляет платные образовательные услуги.

По состоянию на  01.01.2020г. среднее профессиональное образование (по ППКРС) получают:

· по профессии Повар – 60 человек;

· по профессии Моторист судовой –127 человек;

По программам профессиональной подготовки с января 2019 года выпущено/продолжают обучение по настоящее время:

· по профессии Повар –11 человек; 

· по профессии Судовой повар – 25 человека;

· по профессии Матрос 81 человек;

·  по профессии Моторист судовой  68 человек.
Дополнительное образование
В 2019 году по программам дополнительного профессионального образования, согласованными с примерными программами Росморречфлота обучились
· Судовождение (техник – судоводитель) -5 человек
· Эксплуатация судовых энергетических установок (техник – судомеханик) обучились -  23 человека.

Обучение работодателей и работников организаций по вопросам охраны труда; проверку знаний требований охраны труда  в региональном учебно-методическом центре по охране   труда прошли   186  человека.
 10-20% выпускников продолжают повышать свою квалификацию, обучаясь без отрыва от производства по программам специалистов среднего звена в техникуме по специальностям СПО: техник-судоводитель, техник-судомеханик, техник электромеханик или в других ОУ СПО и высших образовательных учреждениях.
НА ЗАОЧНОМ ОТДЕЛЕНИИ  ведется обучение по основным программам ППССЗ:

· 26.02.03"Судовождение" (техник-судоводитель)  базовая подготовка; 
· 26.02.03"Судовождение" (старший техник-судоводитель с правом эксплуатации судовых энергетических установок)  углубленная подготовка; 
· 26.02.05 "Эксплуатация судовых энергетических установок" (квалификация техник-судомеханик); 
· 26.02.06 "Эксплуатация судового оборудования и средств автоматики" (квалификация    техник-электромеханик)
           В 2019 году по всем четырем программам  обучается 132 человека (в 2018 г.- 150 человек), из них 33 человека по целевому  договору о сотрудничестве  по подготовке специалистов среднего профессионального образования, заключенному в 2017 году с Федеральным бюджетным учреждением «Администрация  Волго - Донского  бассейна внутренних водных путей  (ФБУ «Администрация «Волго – Дон»).
В 2019 году выпущено 44 специалиста среднего звена.
В настоящее время ведётся подготовка по увеличению контингента обучающихся из числа работников ФБУ «Администрация «Волго – Дон» на 2020 – 2021 учебный год.



	2.2.Качество подготовки обучающихся, ориентация на рынок труда и востребованность выпускников.

	По состоянию на 1.01.2020г. контингент техникума (по ППКРС) составляет 650 человек  (из них 461 бюджет и 188 внебюджет) очного отделения и 132 человек заочного отделения.
Основным критерием при оценке образовательной деятельности является качество подготовки специалистов, соответствие результатов подготовки выпускников, заложенным в ФГОС СПО требованиям. Ежегодно в техникуме проводится мониторинг оценки результативности образовательной деятельности в виде проведения входного контроля, административного контроля, ежемесячного мониторинга качества образования, анализа промежуточной и государственной (итоговой) аттестации. По итогам контроля проводится содержательный анализ результатов на заседании Педагогического совета.
Анализ итоговых показателей качества знаний по сравнению с предыдущим годом свидетельствует о повышении качественных показателей успеваемости обучающихся на отделении ППКРС: уровень успеваемости вырос до 76,5 %,ч то свидетельствует о компетентности преподавателей и мастеров производственного обучения техникума, постоянно работающих над повышением квалификации и совершенствованием учебного процесса.

Выпуск:

В 2019 году выпущено 209 высококвалифицированных рабочих для предприятий водного транспорта и предприятий общественного питания, из которых - 149  выпускников освоили две смежных профессии (моторист судовой, матрос, рулевой). 
В отчётах председателей ГЭК по защите выпускных квалификационных работ отмечены, что общий уровень подготовки выпускников СПО соответствует требованиям государственных стандартов, по результатам защиты ВКР качественный показатель составил 54,3 %, 5 выпускников получили дипломы с отличием. По результатам защиты письменных экзаменационных работ можно сделать выводы о соответствии подготовки специалистов требованиям государственных образовательных стандартов, актуальности тематики выпускных квалификационных работ.
Налаженная система сертификации квалификаций выпускников.

	2.3. Учебно-методическое и библиотечно-информационное обеспечение реализуемых образовательных программ


	 Структура библиотеки: абонемент, читальный зал. Общая площадь помещения библиотеки и читального зала составляет – 63,3 кв. м. Количество автоматизированных рабочих мест – 2. Все компьютеры подключены к локальной сети и имеют открытый доступ в Интернет. 

Объем фонда:
Общий фонд - 24143 экз., в том числе: 

- учебно-методическая литература – 15404 экз.;

- художественная литература - 3009 экз.;

- справочная – 162  экз.;

-электронно-образовательные ресурсы – 41 экз. 

Объем фонда учебной литературы с грифом Министерства образования России и других федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации составляет не менее 92%. 

Газетно-журнальных наименований – 4
В 2019 году ГБПОУ «Волгоградский техникум водного транспорта имени адмирала флота Н.Д. Сергеева» был заключен договор с образовательной платформой LECTA и обеспечен доступ к электронной библиотеке.

	2.4. Кадровое обеспечение

	Повышение квалификации, профессиональная подготовка, переподготовка и стажировка в техникуме является одним из важнейших факторов повышения качества подготовки специалистов. Кроме того, на базе Техникума открыта стажировочная площадка для студентов ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный аграрный университет» с целью выявления одаренных, с последующим трудоустройством в Техникум преподавателями профцикла и мастерами п/о.

По итогам года:

· 6 инженерно-педагогических работников прошли профессиональную переподготовку в сфере педагогики в ГАП ДПО  «Волгоградская государственная академия последипломного образования» «Педагогика и методика профессионального образования»;
· 7 педагогических работников прошли курсы повышения квалификации при ЧОУ ДПО  «Академия бизнеса и управления системами»;

· 1 педагогический работник прошел курсы повышения квалификации в ГАУ ДПО «Волгоградская государственная академия последипломного образования» по дополнительной профессиональной программе "Содержание и методика преподавания курса «Астрономии» (в контексте ФГОС СПО)".

· 30 членов педагогического коллектива прошли повышение квалификации в ГАП ДПО  «Волгоградская государственная академия последипломного образования» по дополнительной профессиональной программе «Реализация современных образовательных задач с профессиональной образовательной организации в условиях внедрения ФГОС СПО по топ-50»
· 2членов педагогического коллектива прошли повышение квалификации в ГАП ДПО  «Волгоградская государственная академия последипломного образования» по дополнительной профессиональной программе «Образовательные технологии и эффективные практики в системе профессионального образования» (на основе стажировочных модулей)
· 36 членов педагогического коллектива прошли  обучение по охране труда и оказанию первой помощи пострадавшему на производстве в «РУМЦ по охране труда» ГБПОУ «Волгоградский техникум водного транспорта имени адмирала флота Н. Д. Сергеева»;
· 2 сотрудника прошли повышение квалификации в ФГОУ «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» «Безопасность и охрана труда»
· 1 сотрудник прошел повышение квалификации в ГАП ДПО  «Волгоградская государственная академия последипломного образования» по теме «Система профилактики административного поведения среди подростков и обучающейся молодежи: создания условий для снижения уровня тревожности депрессивных состояний и обеспечения позитивной социализации»
· 2 члена педагогического коллектива прошли стажировку в ООО «Столожка»
· 2 человек из инженерно-педагогического состава прошел стажировку в «ООО Дедвайт».

Инженерно-педагогические работники Техникума имеют следующие качественные показатели: 

· 34 - инженерно-педагогических работника, из них:
17- мастера п/о;  15 - преподаватели;  18 преподаватели-  внутренние совместители;  2 внешние совместители; 3 мастера п/о -  внутренние совместители;

· 99% - имеют высшее образование;
· 100 % - прошли повышение квалификации за 2019г.; 
· 100% - владеют и применяют в работе информационные технологии;

· 20 % мастеров п/о и преподавателей профессионального цикла прошли стажировку на  предприятиях флота  за последний   год;
·  45 % имеют государственные и отраслевые награды;
· 50 лет – средний возраст педагогического коллектива, включая руководящих работников.

	3. Методическая работа     

	3.1. Основные направления методической работы 


	Методическая работа техникума является действенным и эффективным инструментом для решения актуальных задач профессионального образования. Роль методической работы возрастает в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые методики, приемы, формы обучения и воспитания.  
Деятельность методической службы техникума представляет систему взаимосвязанных мероприятий, которые направленны на обеспечение учебно-методической документацией процесса обучения, повышение квалификации и всестороннего развития профессионального мастерства каждого педагога, повышения и совершенствования творческого потенциала педагогического коллектива в целом. В 2019 году педагогический коллектив  техникума работал над следующей научно-методической темой: «Повышение качества подготовки специалистов на основе совершенствования учебнометодического обеспечения ФГОС СПО»
Основными направлениями деятельности методической работы в отчетный период являются:

- обеспечение качества образования и развития системы непрерывного образования педагогических кадров образовательного учреждения.

- оказание помощи преподавателям в реализации современных(образовательных технологий;

 - внедрение в практику работы техникума результатов научных исследований и достижений передового опыта; 

- доведение до сведений педагогов нормативных и законодательных( инициатив в сфере образования; 

- изучение и внедрение новых технологий обучения;(
- обобщение и внедрение опыта по методической проблеме колледжа на( региональном уровне. 

- совершенствование методического обеспечения образовательного процесса. 

- развитие творчества преподавателей. 

- совершенствование профессионализма. 

- адаптация молодого преподавателя.

Данные направления работы обеспечивают преемственность, системность методической работы, способствуют формированию современной системы диагностики успешности профессионально-педагогической деятельности преподавателей и повышению качества образовательного процесса.

Координацию всей учебно-методической работы осуществляет методическая служба техникума, ориентированная на решение следующих задач: 

- поиск новых, более эффективных подходов к организации учебного и  воспитательного процессов;
- совершенствование научно-методического обеспечения основных компонентов образовательного процесса организации профессионального образования;
- информационно-аналитическое обеспечение методической деятельности преподавателей; 
- организация обмена опытом между членами педагогического коллектива;
- создание условий для непрерывного повышения уровня профессиональной компетентности преподавателей, мастеров п/о, развития педагогического творчества;
- ведение мониторинга состояния и формирование банка данных научно-исследовательской и методической работы педагогического коллектива.

Все структурные компоненты методической системы взаимосвязаны между собой, имеется чёткое разграничение целей, задач и функций, что делает  методическую работу более продуктивной.

	3.2.Результаты методической работы в ОУ

	Педагогический коллектив техникума на основе ФГОС СПО

продолжил разработки рабочих программ по учебным дисциплинам и КОСов по профессиональным модулям, также разрабатывает методические рекомендации по написанию практических, лабораторных, контрольных, выпускных квалификационных работ, разрабатывает учебно-методические пособия.

При осуществлении методической работы активно взаимодействуют все

формы деятельности, которые позволяют решать проблемы и задачи, стоящие перед педагогическим коллективом. Это тематические педсоветы, методические совещания, ЦМК, самообразование, аттестация, открытые уроки, предметные недели и т.д.
На педагогических советах анализировалось управление организацией образовательного процесса и производственной деятельности в техникуме. Поднимались вопросы о  повышении качества обучения и воспитания обучающихся, внедрении в практику работы инновационных форм и методов обучения, направленных на повышение эффективности образовательного процесса. 

За отчетный период было проведено 7 педсоветов, что соответствовало составленному плану методической работы.

Для решения текущих вопросов, возникающих в процессе учебно-производственной деятельности техникума, регулярно проводились инструктивно-методические совещания. 

Цикловые методические комиссии – главными задачами работы ЦМК являлось совершенствование теоретической и методической подготовленности педагогических работников к образовательной деятельности по преподаваемым дисциплинам и видам учебной работы обучающихся. Самоанализ собственной деятельности через проведение открытых уроков и мероприятий с использованием современных педагогических технологий, выступления на заседаниях цикловой методической комиссии. Обмен опытом педагогической работы по достижению стабильных позитивных результатов образовательной

деятельности. Сопровождение педагогической деятельности преподавателя

информационной и консультационной помощью. Разработка рабочих

программ общеобразовательных дисциплин и программ профессиональных в соответствии с ФГОС.
ЦМК провели заседания по темам: 

- «Содержание учебно-методического комплекта в соответствии с требованиями ФГОС СПО» (Бутенко С. В., преподаватель истории, председатель ЦМК гуманитарного цикла); 

- «Алгоритм разработки методических пособий» (Белоус М. Л., преподаватель русского языка и литературы);
 - «Виды сотрудничества педагога с образовательными сайтами и порталами»  (Буров И.П. преподаватель информатики);
 - «Статус социально-гуманитарных дисциплин в современном образовательном процессе» (Шайгзамова К. О., преподаватель математики, Саянова Л. А., преподаватель химии, Бутенко С. В., преподаватель истории);
- «Форма контроля знаний. Дифференцированный подход» (Чекмарёва Т. И., методист заочного отделения, Марченко Н. М., преподаватель материаловедения);
- «Создание электронных учебно-методических комплексов по ОУ естественно-математического цикла» (Шайгзамова К. О., преподаватель математики, Насыбулина А.О. преподаватель инженерной графики);
- «Трансдисциплинарный потенциал социально-гуманитарных дисциплин в инновационном социуме» (Трашина Е.В. преподаватель русского языка и литературы, Ерошенко С.А. преподаватель истории);

- «Организация кружковой деятельности студентов первого года обучения» (зам директора по УВР Лебедева Н.С.);
- «Виды и формы самостоятельной работы (опыт работы)» (Косарева Г.М. преподаватель кулинарии, Коробова Е.В. преподаватель физики,  Антонюк А.В. преподаватель математики, Саянова Л.М. преподаватель химии);

- внеклассные мероприятия дисциплин гуманитарного профиля: цели, задачи, виды» (Бородычева П.А. преподаватель иностранного языка, Родионова Л.В. преподаватель кулинарии) 

- «Итоги 2018-2019 учебного года. Анализ и оценка работы ЦМК по всем направлениям» (Попова Н. Е., методист, председатель ЦМК естественно-математического цикла; Бутенко С. В., преподаватель истории, председатель ЦМК гуманитарного цикла;  ЧекмарёваТ. И., методист заочного отделения).
В стенах нашего техникума за отчетный период были проведены региональные мероприятия, согласно планам СДОО. Проведена 12.04.2019 г региональная проектно-исследовательская конференция»Современные тенденции развития астрономии» 23.04.2019 – региональная научно-практическая конференция «Химия в твоей профессии»
  Регулярно проводимые открытые уроки, мастер- классы, предметные недели, конкурсы профессионального мастерства и множество других внеклассных мероприятий являются активной формой творческой самореализации педагогов, одной из форм повышения педагогического мастерства, демонстрации собственных достижений и возможностью раскрыть педагогическим работникам свой профессиональный и творческий потенциал. Тем самым повысить интерес студентов к изучению данных дисциплин и всему образовательному процессу в целом.
Открытый урок по дисциплине "физика"  провела  в группе 1-го курса по профессии "Матрос",  преподаватель Коробова Е.В.

Открытый урок по дисциплине «Математика: алгебра и начала математического анализ, геометрия» провела Шайагзамова К. О.
Белоус М. Л. провел открытый урок по дисциплине «Русский язык и литература». 

Преподаватели и мастера п/о совместно со студентами активно принимали участие в различных мероприятиях местного, регионального и международного уровня, направленных на организацию взаимодействия с другими учебными заведениями, по обмену опытом и совершенствованию педагогических навыков. 

Ерошенко С.А. приняла участие во Всероссийской патриотической акции «Письма победы», декабрь 2019г.

Кирпо А.В. принял участие в организации и проведении II открытого состязания среди участников юнармейского движения «Морская зарница-2019» в рамках Третьего Всероссийского юнармейского сбора.
Бутенко С.В. выступил с докладом Самосознание эпохи в философско-образовательном измерении (социально-исторический аспект) на Международной научно-практической конференции Первые Международные историко-педагогические чтения «Источники исследования о педагогическом прошлом: интерпретация проблем и проблемы интерпретации», 20-23 сентября 2019г.
Родионова Л.В, приняла участие в V открытом региональном чемпионате «Молодые профессионалы» (Worldskills russia)Волгоградской области. 11-16 ноября 2019г., приняла участие в региональном семинаре для преподавателей и методистов профессиональных образовательных организаций волгоградской области «Использование современных технологий при подготовке студентов к демонстрационному экзамену по педагогическим компетенциям» 06.11.2019г. 
Лушкина С.В. приняла участие в конкурсе по сбору желудей дуба черешчатого в рамках областного мероприятия День дуба «Дуб-патрарх леса» сентябрь 2019г., приняла участие в региональном семинаре для преподавателей и методистов профессиональных образовательных организаций волгоградской области «Использование современных технологий при подготовке студентов к демонстрационному экзамену по педагогическим компетенциям» 06.11.2019г. 
Терихова Т.В. приняла участие в региональном семинаре для преподавателей и методистов профессиональных образовательных организаций волгоградской области «Использование современных технологий при подготовке студентов к демонстрационному экзамену по педагогическим компетенциям» 06.11.2019г. 

Белоус М.Л. принял участие во всероссийском творческом конкурсе для дошкольников, школьников, студентов и педегогов, посвященного 205-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова «Герой своего времени» 2019г., принял участие в работе круглого стола «Приобщение обучающихся к театру и театральной деятельности – часть общей воспитательной концепции образовательной организации» с темой выступления:  «Организация внеурочной деятельности по литературе на примере работы детского театра»25.октября2019г, принял участие в разработке и внедрении в практику Инновационной образовательной программы предпрофильного морского класса в МКОУ СОШ №3 г. Суровикино Волгоградской области», сентябрь 2019г, принял участие в организации и проведении XII Всероссийской олимпиады (гуманитарный цикл), октябрь 2019г., опубликовал на сайте Infourok.ru методическую разработку, которая успешно прошла проверку и получила высокую оценку от эксперта «Инфоурок»; Пути формирования интереса к чтению с использованием потенциальных возможностей урока литературы на современном этапе в школах и ССУЗах, 27.05.2019г., опубликовал на сайте Infourok.ru методическую разработку, которая успешно прошла проверку и получила высокую оценку от эксперта «Инфоурок»; Организация внеурочной деятельности по литературе на примере работы школьного театра. 27.05.2019г., получил благодарность за существенный вклад в методическое обеспечение учебного процесса по преподаваемой дисциплине в рамках крупнейшей онлайн-библиотеки методических разработок для учителей, от Infourok.ru, 27.05.2019г.
Шайагзамова К.О. приняла участие в: региональной дистанционной олимпиаде для студентов ПОО по естественно-математическим дисциплинам общеобразовательного цикла «Ориентир», 25 ноября 2019г, в учебно-методическом объединении преподавателей математики профессиональных образовательных организаций Волгоградской области 16.10.2019г.
Саянова Л.М. приняла участие: в работе учебно-методического объединения преподавателей ОУД «Химия» профессиональных организаций Волгоградской области «Мастер-класс как форма повышения профессионального мастерства педагогов: значение, подготовка, технология проведения» в рамках деловой программы V открытоuго регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (Worldskills russia) Волгоградской области на базе ГБПОУ ВПК им. В.И. Вернадского, 13 ноября 2019г., в XIV региональной олимпиаде  по химии среди студентов  профессиональных образовательных организаций Волгоградской области, посвященной Международному году Периодической системы химических элементов 2019г., в региональной научно-практической конференции «Химия в твоей профессии» 23.апреля 2019г.
Антонюк А.В. принял участие в подготовке призеров регионального конкурса исследовательских проектов и творческих работ Астрономические «Почему?»»12.04.201—30.05.2019.
Трашина Е.М приняла участие в дискуссионной площадке на тему: «Методика разработки и проведения тимбилдинга в профессиональной образовательной организации в рамках деловой программы XV Волгоградского образовательного форума «Образование – 2019», 21.03.2019г., участие в областном конкурсе чтецов «Души и сердца вдохновенье» 24.04.2019г.. в региональной олимпиаде по дисциплине «Русский язык» для обучающихся по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих и специалистов среднего звена. 30.04.2019г., участие в региональном конкурсе «Слюбовью к театру» в номинации «Яркое воплощение образа», 2019г.
Коробова Е.В. приняла участие в работе круглого стола по теме: «Современные образовательные технологии в обучении физике и астрономии», тема: «Использование дидактического материала на уроках физики»29.03.2019г., участие в работе круглого стола в рамках региональной проектно-исследовательской конференции среди студентов профессиональных образовательных организаций Волгоградской области «Современные тенденции развития астрономии»12.04.2019г., в региональном конкурсе творческих, прикладных и исследовательских работ «Физика вокруг нас». В номинации «Научно-исследовательские и творческие работы» 29.03.2019г.
Усатов В.В. прнял участие в соревнованиях по плаванию в рамках физкультурно-спортивного фестиваля студентов профессиональных образовательных учреждений Волгоградской области, посвященного 74 годовщине победы в великой Отечественной войне. 22-26. Апреля.2019.
Достижения студентов нашего техникума:

1. Региональная проектно-исследовательская конференция «Современные тенденции развития астрономии» секция «Солнечная система», Очкасов Сергей Витальевич (руководитель Коробова Екатерина Валерьевна).
2. Региональном  конкурсе творческих, прикладных и исследовательских работ «Физика вокруг нас». В номинации «Научно-исследовательские и творческие работы», Толстиков андрей Дмитриевич (руководитель Коробова Екатерина Валерьевна).
3. В соревнования по плаванию в рамках физкультурно-спортивного фестиваля студентов профессиональных образовательных учреждений Волгоградской области, посвященного 74 годовщине победы в великой Отечественной войне Ветров Никита (руководитель усатов Валерий Валентинович).
4. В  областном конкурсе чтецов «Души и сердца вдохновенье» сорокина Елизавета (руководитель Трашина Екатерина Михайловна.
5. Региональный  конкурс исследовательских проектов и творческих работ !Астрономические «Почему?»» Шабанов Олег, Ехин Дмитрий, Власов Дмитрий (руководитель антонюк Андрей Вячеславович).
6. VI Региональная конференции «Вернадские чтения» в направлении «Химия» 1 место асланов Аслан Мурсалович (руководитель Саянова Лидия Алексеевна)
7. VI Региональная конференции «Вернадские чтения» в направлении «Химические исследования, связанные с профессией. Химические техногии» 3 место Маслова Екатерина Андреевна (руководитель Саянова Лидия Алексеевна)

8. Региональная научно-практической конференции «Химия в твоей профессии» диплом II степени, Маслова Кристина андреевна (руководитель Саянова Лидия Алексеевна)

9. VI Региональная конференции «Вернадские чтения» доклад на тему «Кальций – источник жихни, красоты и здоровья» VI Региональной конференции «Вернадские чтения. (руководитель Саянова Лидия Алексеевна)
10. XIV региональная олимпиада  по химии среди студентов  профессиональных образовательных организаций Волгоградской области, посвященной Международному году Периодической системы химических элементов, Поликовская Наталья Александровна (руководитель Саянова Лидия Алексеевна)

11. XIV региональная олимпиада  по химии среди студентов  профессиональных образовательных организаций Волгоградской области, посвященной Международному году Периодической системы химических элементов, Маслова Кристина Андреевна (руководитель Саянова Лидия Алексеевна)

12. XIV региональная олимпиада  по химии среди студентов  профессиональных образовательных организаций Волгоградской области, посвященной Международному году Периодической системы химических элементов, Сушко Мария Николаевна (руководитель Саянова Лидия Алексеевна)

13. Всероссийская патриотическая акции «Письма победы» участники Танатаров Евгений Мирамович. Сологубов Игорь Дмитриевич (руководитель Ерошенко Светлана Александровна).
14. Региональная  дистанционная олимпиада для студентов ПОО по естественно-математическим дисциплинам общеобразовательного цикла «Ориентир»,, участник Тростянский Андрей (руководитель Шайагзамова Комила Олимовна)/
15. XII Всероссийскfzолимпиада по предмету Русский язык, 1 курс участник Танатаров Евгений (руководитель Белоусов Михаил Леонтьевич)

	3.3. Анализ результативности и эффективности методической деятельности

	Анализ методической работы техникума показал, что общая методическая тема соответствует основным задачам, стоящим перед образовательной организацией. Тематика заседаний ЦМК, методических совещаний и педагогических советов отражает основные проблемные вопросы, которые стремится решать педагогический коллектив техникума. В основном поставленные задачи методической работы на 2019 учебный год выполнены.
Вывод:
Можно отметить, что в техникуме постепенно накапливается практический опыт применения информационных технологий в учебном процессе: зарождаются новые модели обучения, появляется новая педагогическая практика. Преподаватели техникума успешно используют мультимедийные средства, используют презентации, занятия стали более яркими и выразительными. 
Слабые стороны:
1. В техникуме недостаточно развита научно-исследовательская

деятельность путем распространения педагогического опыта с использованием возможностей Интернет-ресурсов и иновационных технологий. (сайт колледжа, профессиональные педагогические сообщества)
2. Не достаточно развита разработка перспективных планов издания учебных пособий, методических материалов, методических и информационных материалов. И непосредственно сама издательская деятельность.

 В связи с повышением эффективности учебно-методической работы необходимо:
1. Выставлять материалы по обмену опытом на сайте техникума.

2. Наладить выпуск собственной методической продукции.

	4. Взаимодействие с социальными партнерами


	4.1. Социальные партнеры
	Большое внимание уделяется взаимодействию с социальными партнерами: 25 октября 2017 года за № 18-17/0565 подписано соглашение о государственно-социальном партнерстве на подготовку квалифицированных специалистов водного транспорта между ГБПОУ «ВТВТ имени адмирала флота Н.Д. Сергеева», АО «Судоходная компания «Волжское пароходство» и ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет водного транспорта», который решает вопросы трудоустройства выпускников, а также дальнейшее их сопровождение в повышении образовательного уровня, на основе дуального образования и сетевого взаимодействия, что позволяет готовить кадры, отвечающие современным требованиям Предприятия, развития материальной базы Техникума его научно-методического потенциала, использование электронно-образовательных ресурсов участников этого процесса. Принято решение и готовится документация для создания на базе Волжской БТОФ – филиале СК «Волжское пароходство» структурное подразделение Техникума – Базовая кафедра на производстве в форме кафедры по профессиям и специальностям УГС 26 00 00. для проведения производственной практики студентов и их дальнейшей профориентации. Подписан договор с ФГБОУ « ВГАУ» кафедра педагогики и методики профессионального обучения о создании на базе ГБПОУ «ВТВТ» стажировочной площадки для студентов Университета.

ГБПОУ « ВТВТ» заключил договора  с АО «Судоходная компания " Волжское пароходство»; ООО «Ространстур», ООО Судоходная компания " Круиз; ООО " Круиз"; ООО " Волгофлот"; ООО " ВолгоДонсервис+"; ЗАО « Волгатранссервис»; ФБУ « Администрация Волго-Дон»; ООО «Дорогиня»; ОАО «Волгостройсервис»; ООО «Адмирал Маритаим»; ООО «Навитранс»; ООО «РСК «Плес» ; Линейный отдел полиции др.на подготовку квалифицированных рабочих и специалистов с проведением сертификации по отдельным видам деятельности а также по профессиям и специальностям для флота через сертификационные центры ФГБУ « Администрации Волго-Дон», а также Морской администрации порта Астрахани, а также по профессии повар, кондитер с ИП " Моренов" " Столожка";   ИП Данилов; Столовая ВолГТУ;  Студенческая столовая ВолгГАСУ и др.

	4.2. Формы и результативность взаимодействия

	Основные направления нашего сотрудничества:
Предоставление рабочих мест практикантам;
Гарантированное трудоустройство выпускников техникума;
· Определение содержания профессиональной подготовки с последующей разработкой необходимой учебно-программной документации;
· Участие социальных партнеров в ГИА;
· Сертификация студентов;
·  Участие в конкурсах профессионального мастерства;
· Разработка предложений по развитию учебно-материальной базы для осуществления более качественного обучения студентов и вложение социальными партнерами внебюджетных инвестиций на ее развитие;
· Повышение квалификации (стажировка) мастеров производственного обучения и преподавателей спецдисциплин на стажировочных площадках, судах; обмен опытом;
Совершеннолетние студенты проходят плавательную практику на штатных оплачиваемых местах. Заработная плата составляет от 18 – 40 тысяч рублей в месяц. С руководством решен вопрос о компенсации затрат, связанных с организацией 3-х разового питания курсантов из расчета 380 рублей в сутки на судах за счет предприятия, что дает экономию бюджета (ст. 340 –питание) на 1млн.200 тыс. руб. в год. Несовершеннолетние студенты проходят практику -практикантами.
За прошедший год во время плавательной практики среди студентов техникума не было травматизма и нарушений правил техники безопасности.
60-70 % выпускников закрепляется на предприятиях.
Социальное партнерство дает положительные результаты - повышение профессиональной компетентности выпускников, что отражается в положительных отзывах командного состава о работе практикантов и выпускников техникума.
10-20% из них повышают свою квалификацию, обучаясь без отрыва от производства в высших и средних учебных заведениях водного транспорта.


	4.3. Востребованность выпускников на рынке труда.
	Образовательные программы, реализуемые ГБПОУ «Волгоградский техникум водного транспорта имени адмирала флота Н.Д.Сергеева» являются уникальными в рамках региона. Выпускники техникума востребованы. Отзывы предприятий, на которых работают практиканты и выпускники техникума положительные.
Об этом говорит Свидетельство, выданное «ОАО Судоходная компания «Волжское пароходство» от 26.11.2015г., удостоверяющее профессионально-общественное признание высокого качества подготовки выпускников техникума.
О Техникуме  и о работе выпускников и студентов во время плавательной практики  дана  высокая оценка в информационно-публицистической газете «Волго-Невский проспект», учредителем которой является ОАО «Судоходная компания» Волжское пароходство»:  «В Волгограде поют песни» №1 от 12.01.2018; «Они спасли мир», «С чистого листа» № 2 от 26.01.2018г.; «В дни поражений и побед» № 3 от 09.02.2018г.,; «Дорога ведет в Севастополь», В Волгограде спасают людей»,  № 7 от 06.04.2018г.; «Песня на подвиг зовет»,  «В том кургане похоронена война» № 9 от 04.05.2018г.. ; «Стихи звучали над Волгой» № 11 от 01.06.2018г.;  «Первые юнфлотовцы» № 24 от 30.11.2018г.; «Введение в профессию» №18 от 07.09.2018 г.; «Некрасов юнг благословил» № 26 от 28.12. 2018 г.

Социальные партнеры (в основном это Волжская база технического обслуживания флота) оказывают всяческую помощь:

- в организации плавательной практики (студенты после окончания 2 курса работают на штатных рабочих местах на судах река-море с получением заработной платы и обеспечиваются 4-х разовым бесплатным питанием (колпитом); 

-  100 % трудоустройстве выпускников техникума;

- оказании спонсорской помощи;

	5. Внеучебная работа 

	5.1. Организация

воспитательной работы
	Согласно закону РФ “Об образовании” воспитание молодежи является неотъемлемой частью процесса образования и профессиональной обязанностью каждого преподавателя и сотрудника техникума. Воспитательная работа в ГБПОУ «ВТВТ им. адмирада флота Н. Д. Сергеева»   проводится  в соответствии с  Концепцией  воспитания «Воспитание как становление гражданина, семьянина, труженика, человека культуры». Требования демократизации, диверсификации и гуманизации являются основными в перестройке воспитательной работы учебного заведения. Поэтому воспитательная работа в техникуме должна определять долговременные стратегические цели и задачи, конечную модель личности выпускника, основные принципы и направления воспитания с целью практической реализации этой модели.

Организация и проведение воспитательной работы в техникуме осуществляется на основе. 

·  Цель воспитательной работы — подготовка студентов к самостоятельной жизни, воспитание человека, гражданина, семьянина, труженика, умеющего адаптироваться в современном мире, способного найти свое место в нем, самостоятельно принимать решения, выражать свое мнение, творчески мыслить. Концепцией модернизации Российского образования на 2006-2010гг; 2011-2015 гг.

· Законом РФ «Об образовании»;

· Государственной программой «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2006-2010гг., 2011-2015 гг.»;

· Уставом техникума и другими локальными актами, регламентирующими деятельность техникума.

Наиболее актуальными являются следующие задачи:

1. Формирование у обучающихся гражданской позиции и патриотического сознания, правовой и политической культуры.

2. Формирование личностных качеств, необходимых для эффективной профессиональной деятельности, интеллигентности.

3. Воспитание нравственных качеств, духовности.

4. Ориентация на общечеловеческие ценности и высокие гуманистические идеалы культуры.

5. Привитие умений и навыков управления коллективом с использованием различных форм студенческого самоуправления.

6. Приобщение к студенческому духу, формирование чувства солидарности и корпоративности.

7. Совершенствование физического состояния, привитие потребности здорового образа жизни, воспитание нетерпимого отношения к наркотикам, пьянству, антиобщественному поведению.

Таким образом, целями воспитательной работы являются: 
· развивать личность студента, учитывая его возрастные и индивидуальные особенности;

· содействовать социализации личности студентов;

· создать такую систему деятельности, в которой главным направлением стало бы воспитание конкурентоспособного специалиста, способного к эффективной профессиональной деятельности.

Реализация поставленных задач осуществляется через основные составляющие воспитательной системы ОУ: 

· разработку и совершенствование нормативно-правовой и программной документации; 

· усовершенствование системы работы по целевым воспитательным программам; 

· развитие общественной активности студентов: проведение акций, конкурсов, спортивных мероприятий, традиционных праздников; 

· развитие самоуправления студентов (Совет старшин техникума); 

· участие студентов в проектах различного уровня, конкурсах, соревнованиях, фестивалях;

· организацию внеклассной и внеурочной работы по дисциплинам теоретического и практического обучения: предметные недели, викторины, олимпиады, конкурсы профессионального мастерства; 

· организацию работы на базе ОУ кружков и спортивных секций; 

· работу библиотеки и музея; 
· работу педагога-психолога: работу с обучающимися из числа детей сирот и детей, находящихся под опекой; 

· развитие общих компетенций студентов; 

· организацию профилактической работы в рамках целевых программ работу со студентами внутри групповых коллективов; 

· работу с родителями; 

· профориентационную работу педагогического коллектива; 

· методическую работу с педагогическим коллективом.
Таким образом, цель может быть представлена в виде выполнения социального заказа, включающего в себя набор качеств личности, которыми должен обладать выпускник учебного заведения, а именно: высокая нравственность, интеллигентность, патриотизм, стремление к здоровому образу жизни, общая и профессиональная образованность, социальная активность, предприимчивость, готовность самостоятельно принимать решения в ситуации выбора, способность к сотрудничеству. 

Для реализации данного заказа в техникуме традиционно проводятся следующие мероприятия:

- Встречи с ветеранами локальных войн, ветеранами ВМФ, военнослужащими;

- Уроки мужества (1 сентября, 2 февраля, 9 мая);

- Участие в Параде Победы на Площади Павших борцов;
- Просмотр и обсуждение художественных фильмов о Великой Отечественной войне и других войнах;

- Смотр строя и песни;

- Проведение военно-спортивных игр, участие в спартакиадах допризывной и призывной молодежи;

- Проведение тематических классных часов, в т.ч. посвященные историческому прошлому и настоящему; истории и традициям русской армии и флота, национальной культуре, обычаям и традициям; 

- Проведение торжественных линеек;

- Театрализованные представления;
-Социальный театр, направленный на освещение основных проблем подростковой молодежи, с приглашением специалистов в этой области;
- Включение в содержание учебных предметов информацию об истории и культуре российского народа, его национальных героях, гениях, выдающихся деятелей нации и культуры;

- Участие в районных, областных и федеральных мероприятиях патриотической направленности;

- Занятия в спортивных секциях по боксу, тренажерном зале;

- Проведение спортивных соревнований;

- Привлечение студентов, общественности, межведомственных структур к проведению внеклассных, внешкольных мероприятий, акций, «круглых» столов;

- Правовое просвещение трудновоспитуемых студентов (классные часы, викторины по праву, встречи с работниками КДН и ЗП, отдела полиции по делам несовершеннолетних);

- Индивидуальное и групповое консультирование студентов, их родителей, педагогов;

- Профилактика вредных привычек (недели профилактики алкоголизма, табакокурения, наркомании, традиционные Дни здоровья);

- Изучение положения студента в семье, в коллективе.

Воспитательная работа в техникуме ведется по согласованному и ут​вержденному руководителем совместно с правоохранительными органами (ОУУП и ПДН ОП № 5 УМВД России по г. Волгограду, КДН и ЗП администрации Ворошиловского района г. Волгограда) плану, в котором отражаются основные на​правления деятельности в области профилактики наркомании, токсикологии, алкоголизма, суицидального поведения, правонарушений и преступлений среди студентов образовательной организации. 

	
	Участие в мероприятиях патриотической направленности

Возложение венков и цветов к памятнику морякам-североморцам (3 февраля 2019 г.); участие в акции «Георгиевская ленточка» у Вечного огня (24 апреля 2019 г.); участие в проведении праздника «День ВМФ» на нижней террасе набережной Центрального района (29.07.2019 г.); участие в открытии памятника командному пункту 13-й гвардейской стрелковой дивизии (31.01.2019 г.); проведение торжественных линеек, посвященных Победе советских войск под Сталинградом (01.02.2019 г.), Победе в ВОВ (07.05.2019 г.), Дню знаний (01.09.2019 г.); посещение праздничного концерта, посвященному Великой Победе в ДК Ворошиловского района (07.09.2019 г.); вступление курсантов техникума в «Юнармию» (07.11.2019 г.); экскурсия по памятнику-ансамблю «Мамаев курган» (13.09.2019 г.); посвящение в курсанты (18.10.2019 г.); участие в митинге, посвященном Победе под Сталинградом (Сталинградская переправа, г. Краснослободск 25.01.2019 г.); участие в митинге, посвященном трагедии в Беслане (03.09.2019 г.); участие и посещение праздничного концерта, посвященного 100-летию ВЛКСМ в ДК «Ворошиловского района» (29.10.2019г.). 

Проведение военно-спортивных игр, участие в спартакиадах допризывной и призывной молодежи:
«День здоровья» (19.10.2019 г.); участие в конкурсе студентов СУЗов «Готов служить России» (25 апреля 2019г.); «Ворошиловский стрелок» (21.03.2019 г.); «День призывника» (октябрь 2019 г.); участие в игре «Зацарицынский форштадт» (29.10.2019 г.); товарищеский матч со школой № 103; участие в соревновании по футбол среди СУЗов Ворошиловского района (октябрь, апрель 2019г.).

Проводится  работа по профилактике здорового образа жизни. Ежегодно в техникуме проходит Неделя : «Скажи жизни ДА!», в рамках которой проводятся ряд спортивных тренировочных упражнений «Здоровая переменка», концертная программа  «Жить-айс!» с презентацией и распространением буклетов «Скажи алкоголю  – нет!», «Мифы об алкоголе», «Пивной алкоголизм».
Информация доводится до родителей посредство интернет ресурсов (группы в вайбере и ватсап);
Культурно-массовые мероприятия: посещение праздничного концерта «Весна пришла» в Волгоградском музыкальном театре (14.03.2019 г.), участие в малой горно-морской «кругосветке» (пеший поход, Краснодарский край, июль 2019 г.). 

Ежегодно ко Дню защитников Отечества проводится чемпионат по боксу среди студентов первого и второго курсов; День ВМФ (Нижняя терраса набережной, БК-13); Организованное посещение тира «Калибр»; Занятия в спортивных секциях по волейболу, баскетболу, футболу, настольному теннису, боксу, тренажерном зале. 

Участие в мероприятиях по уборке и облагораживанию города Волгограда

Уборка подшефной территории исторического памятника «Сталинградская переправа» (г. Краснослободск); высадка елей на Мамаевом кургане (апрель 2019 г.); уборка парка памяти «Родник» на Мамаевом кургане (апрель 2018 г.). 

Проведение тематических классных часов, в том числе посвященные историческому прошлому, истории и традициям русской армии и флота, национальной культуре, обычаям и традициям

Посещение выставки, посвященной радио телевещанию в Волгограде «Говорит Волгоград!» (13.09.2019 г.); участие сборной техникума в интеллектуальной игре «Брейн ринг» в ВОБМ (29.01.2018 г.); Парад студенчества (региональное мероприятие); Профориентация ЧВВУ им. П.С. Нахимова (г. Севастополь);

Воспитательная работа в техникуме ведется по согласованному совместно с правоохранительными органами (ОУУП и ПДН ОП № 5 УМВД России по г. Волгограду,  КДНиЗП администрации Ворошиловского района г. Волгограда и пр.) плану, в котором отражаются основные на​правления деятельности в области профилактики наркомании, токсикологии, алкоголизма, суицидального поведения, правонарушений и преступлений среди студентов образовательной организации: 25 октября и 13 марта в рамках «Всероссийского дня правовой помощи детям» был проведен Единый день профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних с участием сотрудников органов профилактики и предупреждения преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних; Представителями КДНиЗП Администрации Ворошиловского района г. Волгограда;  проведены беседы со студентами первого года обучения на следующие темы: «Подросток. Правонарушения. Преступления», «Профилактика употребления ПАВ, курения», «Имею право знать», «Как противостоять влиянию подростковых антиобщественных группировок» и др.; Классный час: «Профилактика оборота наркотических средств» (с приглашением специалиста).  

С целью предотвращения проявлений политического и религиозного экстремизма в молодежной среде проводятся следующие мероприятия:
1. Инструктаж по предупреждению террористических актов и экстремистских проявлений.
2. Фотовыставка «Мир глазами молодежи»
3. Фотовыставка, посвященная «Всемирному дню толерантности»
4. Семинар классных руководителей «Профилактика правонарушений»
5. Выставка стенгазет «Я – гражданин России»
Проведение классных часов

«Гигиена юношей», Дубоносов «Знать и соблюдать» (правила ПДД), «Трезвость – норма жизни», «Финансовая грамотность» (с приглашением специалиста «Сбербанка»); 30 ноября в рамках месячника пожарной безопасности в техникуме проведены практические занятия. Курсанты научились пользоваться первичными средствами пожаротушения, средствами индивидуальной защиты, правильно распознавать, оценивать и действовать в экстремальных ситуациях, определять способы;

Проведение театрализованных представлений

Новогодняя дискотека- 2019, проводы зимы и встреча весны (масленица).
Интеллектуально-познавательные мероприятия:
Участие сборной техникума в интеллектуальной игре «Что ? Где? Когда?»; на базе молодежной библиотеки Ворошиловского района г. Волгограда, участие в Морской зарнице, проходившей в  г. Севастополь (01-04 июня 2019г.); профориентация «ЧВВУ им. П.С. Нахимова» (г. Севастополь). 

Антикоррупционная деятельность
В рамках воспитательной деятельности со студентами и коллективом активно ведется антикоррупционная работа: разработаны приказы о создании рабочей группы, ответственных за профилактические действия

и план мероприятий антикоррупционной направленности, в которых отражены стратегии реализации антикоррупционной политики в техникуме. 

На главной странице сайта образовательной организации техникума размещена информация о профилактических мероприятиях, которые проводятся в ГБПОУ «ВТВТ имени адмирала флота Н. д. Сергеева» в рамках борьбы с коррупционной составляющей;

Ежегодно в техникуме проходит классный час "Противодействие коррупции и антикоррупционная деятельность в РФ". В 2019 г. он был посвящен Международному дню борьбы с коррупцией. Перед преподавателями и мастерами п/о стояла задача сформировать у обучающихся антикоррупционное мировоззрение и воспитать стойкое негативное отношение к коррупции, изучить со студентами существующие способы противодействия коррупции, формировать умения для последующего применения полученных знаний на практике. 



	6. Материально-техническое обеспечение

	6.1 Состояние материально-технической базы в целом и по направлениям подготовки
	Техникум располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение теоретического обучения и всех видов лабораторных работ и практических занятий, дисциплинарной, междисциплинарной и модульной подготовки, учебной практики, предусмотренных учебными планами образовательной организации. В 3-х корпусах оборудованы: 24 учебных кабинета (из них –2 компьютерных класса; 7 кабинетов с выходом в Интернет и объединенные единой локальной сетью); учебная слесарная мастерская; 5 лаборатории; 2 спортивных зала; тренажерный зал; 2 стадиона с футбольным полем и баскетбольной площадкой, беговой дорожкой и спортивным городком. Имеется библиотека, читальный зал, музей истории флота и адмирала Н.Д.Сергеева, столовая, актовый зал, медицинский кабинет.
Только за последний, 2018год:
- обработаны деревянные конструкции зданий корпусов № 1,2,3 от пожара;

- отремонтирована система отопления в корпусе № 3;

-  сделан капитальный ремонт женского туалета в корпусе № 3;

- сделан капитальный ремонт левого крыла коридора в корпусе № 1;

-  приобретен пароконвектомат в лабораторию поваров согласно требованиям  ФГОС;

- приобретены учебники и учебные пособия на сумму 154 тысячи 630 рублей.
На сегодняшний день 19 кабинетов оснащены  видеопроекторами, 
5 кабинетов оснащены интерактивными досками.

Обеспеченность компьютерной техникой составляет 0,1 единиц на одного обучающегося.

Имеется централизованный выход в сеть Интернет, поддерживается сайт учебного заведения. 

Кабинет судовождения оснащен современным тренажером по судовождению и связи внутренних водных путей RNM-2011.

	6.2 Состояние и развитие учебно-лабораторной базы, ее оснащения
	В техникуме имеются:
Слесарная мастерская: установлены вертикально-сверлильный станок 2Н125, вертикально-сверлильный станок (настольный) ГС2112 и точильно-шлифовальный двухсторонний 3Б634. Имеется необходимый перечень наглядных пособий, проектор, необходимый перечень слесарного инструмента и вспомогательного инструмента. Для проведения слесарных практических работ для каждого курсанта индивидуально установлен слесарный верстак, тиски и инструментальный пенал с полным перечнем инструментов. Планируется приобретение стенда для проведения лабораторной работы на определение твердости методом Роквелла и Бринелля.

Столярно-такелажная мастерская: Для проведения качественных уроков по судовым работам в техникуме создана столярно-такелажная мастерская, которая продолжает пополняться различным оборудованием и материалами. На сегодняшний день имеется полный комплект методической документации согласно рабочей программы и ФГОС, карты технологического процесса, чертежи, эскизы. В мастерской оборудованы рабочие места для обучающихся, плотницкие верстаки. Имеется полный комплект инструментов для плотницко-столярных, малярных, такелажных работ, а также измерительные инструменты, лакокрасочные материалы, аварийный материал, средства индивидуальной защиты. Мастерская оборудована наглядными пособиями и стендами.
Лаборатория ССУ: оборудована в соответствии с требованиями ФГОС. Оборудование лаборатории соответствует комплектации машинно- котельного отделения судна. Установлены действующие главные и вспомогательные судовые двигатели (6ЧСП27,5/366ЧСП15/184Ч17,5/246Ч12/14), оборудование систем двигателей (топливной, смазки, охлаждения, пуска) ГРЩ, водогрейный котел, компрессор, дистанционный централизованный пост управления. Оборудование и устройства общесудовых систем, действующие стенды индикаторной и круговой диаграмм, стенды обслуживания и регулировки топливной аппаратуры. Планируется установка тренажера для наработки навыков несения вахты в МКО и управления СЭУ.

Электролаборатория: имеет комплект учебно-лабораторного оборудования «Электротехника и основы электроники» ЭТОЭ-СР-3 настольного модульного и минимодульного исполнения. Предназначен для проведения лабораторно-практических занятий по одноименным дисциплинам и обеспечивает изучение измерительных приборов и измерений в электрических цепях, электрических цепей постоянного и переменного тока, полупроводниковых приборов, аналоговых электронных устройств на операционных усилителях, элементов цифровой техники, однофазных трансформаторов, трехфазных асинхронных двигателей, машин постоянного тока. В комплект лабораторных модулей входят два автотрансформатора, функциональный генератор, измеритель мощности и тахометр, измерительные приборы, источники питания, преобразователь частоты, два добавочных сопротивления, модуль питания машин постоянного тока, два мультиметра, миллиамперметр, модуль силовой, осциллограф. Комплект минимодулей включает в себя диод, два однофазных трансформатора, нелинейные и реактивные элементы, операционный усилитель, цифровая техника, транзисторы. Так же стенд содержит следующее оборудование: электромашинный агрегат, комплект соединительных проводов, кабель сетевой, сетевой фильтр, стол с планшетным моноблоком «Виртуальный учитель – 2», брелок аварийного отключения, сенсорный беспроводной пульт управления, паспорт, техническое описание, методические указания для проведения лабораторных работ. В кабинете установлен главный распределительный щит судна и план судна, на котором указаны все энергетический устройства судна.
Учебный кулинарный цех Плиты электрические, духовой шкаф, пароконвектомат, холодильник, фритюрница, мясорубки электрические, кипятильник, столы производственные, доски разделочные, кастрюли разной емкости, мелкий инвентарь , посуда для подачи и др.
Учебный кондитерский цех (приобретено оборудование согласно требованиям ФГОС) оборудован плитами электрическими четырехкомфорчатыми с жарочными шкафами, тестомесильная дежа, расстоичный шкаф, кофе машина, витрина, весы ,холодильниками бытовым «Мир» и производственным, миксерами, посудой, инвентарем для приготовления хлебобулочных и кондитерских изделий. Имеются комплекты бланков технологической документации, учебно-методической документации, наглядные пособия (плакаты и муляжи по технологии приготовления изделий). Установлены рабочие места по количеству обучающихся, которые оборудованы технологическим оборудованием, набором инструментов, приспособлений, инвентарем, посудой, тарой идр.
Лаборатория микробиологии, санитарии и гигиены
Холодильник, микроволновая печь, шкафы встроенные для мелкого оборудования по определению качества пищевой продукции, столы и др.

	6.3.Социально-бытовые условия

	Бесплатное двухразовое горячее питание курсантов организовано в столовых Техникума, площадью 299,9 м2и 60 м2.
.Медицинское обслуживание и текущий врачебный контроль за состоянием здоровья работников и курсантов осуществляет медицинский кабинет Техникума, площадью 27,7 м2и 12,4 м2 с медицинским работником. Лицензия на осуществление медицинской деятельности: ЛО-34-01-002778 от 17.12.2015г. Общий контроль за состоянием здоровья курсантов осуществляет поликлиника № 6., Договор от 04.09.2015г. № 36/15.
Общежития – нет.
Спортивно-оздоровительные комплексы: Техникум располагает спортивными залами площадью 148,4 м2и 79,1 м2, а также 2 открытыми спортивными площадками: стадионом с футбольным полем, баскетбольной площадкой, беговой дорожкой и спортивным городком площадь. 2070,9 м2и 810 м2. Имеется тренажерный зал. Имеется весь необходимый спортивный инвентарь для легкой атлетики, гимнастики и спортивных игр. 
Помещения для отдыха, досуга, культурных мероприятий: В Техникуме имеется актовый зал площадью 93,9 м2 на 130 посадочных мест.

На актовый зал имеются положительные заключения службы государственного пожарного надзора.
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yupexpaerns kak Texnukyma.

1. OpranusaimonHo-npasosas popma I'BIIOY «Bosrorpajickuii TEXHUKYM BOAHOTO TPAaHCIOPTA
umenn anmupana diora H.J[.Cepreesay cootsercTByeT deneparbHOMy 3aKOHY «06 0bpazoBaHuK B
PdDy.

2. CrpykTypa ¥ COJEpXKAHHE MOArOTOBKH CIIELHUATUCTOB 1 KBanmUpUUMPOBAHHBIX pabounx B
TeXHHKyMe COOTBETCTBYIOT TpeGoBanusaM DenepanbHbIX TOCYAapPCTBEHHBIX 00pa3oBaTeNbHbIX
CTAHAAPTOB, HAMPABJEHWSIM MOATOTOBKH, YCTAHOBJEHHBIM YUDEJUTENEM M JIMLCH3HOHHBIMI
TpeOOBaHUAMHU.

3. IpodeccroHanbHele 00pa3oBaTeNbHbIE MPOrPaMMBI npodeccuii/crenuanbHOCTeH,  y4eOHbIe
IIaHbl, KaJeHaapHbie rpaduku, mporpaMMbl yueOHbix aucuummaH 1 IIM, nporpammbl yueOHO# 1
NPOM3BOACTBEHHOH npakThk, mporpamma I'MA, peannsyembix B TEXHHKyME 00ecreunBaoT
OArOTOBKY BBITYCKHUKOB MO 3asBJICHHOMY YPOBHIO 00pa3oBaHMs B COOTBETCTBHU C @I'0C CIIO.

4.  VngopmauuoHHOe, —Yy4eOHO-METONMYECKOe U MATEPUANIbHO-TEXHHYECKOe obecrieuenne
06pa3oBaTeNbHOrO IpoLecca B 00pasoBaTeNbHOM  YUPEXKIEHHH  COOTBETCTBYET TpeGOBaHHSAM,
Hpe/bABIEHHBIM K 00Pa30BaTeNbHBIM yUPEKACHUAM CPE/IHETO npodecCHOHANBLHOTO 06pasoBaHuUs.

5. YueOHO-OpraHn3alMOHHas, Hay4YHO-METOAMYECKas M BOCIHMTAaTE/bHASL paboTa Ie1aroruyeckoro
KOJUIEKTHBA 10 Peanu3yeMbiM B TEXHHKyMe Mpodeccusim/CrenuaibHOCTAM — COOTBETCTBYET drocC
CIIO. .

6. KauecTBeHHbIl NPOPECCHOHANBHBIN COCTAB TMEJArOrMYECKNX KajapoB IO BCEM HATPABICHWAM
TOArOTOBKM COOTBETCTBYeT Tpebosanusam, mnpexbssisembiv @PI'OC Kk KadyecTBY MOArOTOBKH
CIIELANMCTOB M KBATM(ULNPOBAHHBIX PA0OIMX.

7. OpraHu3auus W TPOBEJEHHE TNPAKTHYECKOH TMOATOTOBKM CTYAEHTOB OCYLUICCTBIACTCA B
coorserctsun ¢ ITonokeHunem o mpakthke obyyaromuxcs, ocsansaromux OITOII CIIO u B nesnom
cootserctByer ®I'OC CIIO. CryneHTsl noy4awt 2-io pabouyio npodeccnio B COOTBETCTBUU C
pexoMeHpaLusMu paboTonaTesnen.

8. OmnpIr paboThI MEArOTMYECKOr0 KOJUIEKTHBA DACHIPOCTPAHACTCA YEpPe3 y4acTHe Nenaroros BO
BCEpOCCHHCKIX, PErMOHANBHBIX, TOPONCKUX ~KOH(EPEHLHAX, ONMMIHANAX, CEMUHapax, Hepes
CpencTBa MaccoBoit HHGOpPMaLH.

9. CoumanbHO-ObITOBBIE YCIOBUS CTY[EHTOB W TPEMOJABaTesedl SBIAIOTCA  IOCTATOUHBIMU  TIO
NECTBYIOLMM HOPMATUBAM.

C 1eNbI0 COBEPLIEHCTBOBAHMUS 00Pa30BATELHOIO NPOLECCa PEKOMEHYETCS!

1. TloBbicutb >(p(EKTHBHOCTb CHCTEMbl KOHTPOJS B 00pa3’0BATENbHOM YYPEXKACHHH, a MMEHHO
Ka4eCTBO UTOTOBbIX AHAJTUTHUECKMX MATEPHAJIOB, CUCTEMATHIECKH U afleKBATHO NPUHUMATL MEPhI 10
pe3yJibTaTaM KOHTPOIIs, OLEHUBATD HX.

2. ObecreunThb falbHeliee YKPErIeHne 1 PAa3BUTHE MaTEPUaIbHO-TEXHUECKO 6asbl.

PaccMOTpeHO Ha 3aCeNaHnH NEAaroruiecKoro CoBeTa I'BIIOY "Bonrorpanckuii TEXHUKYM BOJTHOTQ
TpaHcnopTa umenu aamupana ¢iora H.JI Cepreesa” npotokon Ne 4 ot 16 mapra 2020 .
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Hpenceﬂa”renb KOMHUCCHH,

JUPEKTOP TEXHHKYMa X A.T.Cypos

UJieHbl KOMHCCUH:

3am.upekropa no YIIP .A.Tapees
3am.qupexropa o YBP .C. JleGenesa
3aBy4 .B. Jlymkuna
Meroauct

/,,V T.B. Tepuxora




